

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 15Nt/1/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8119011658  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 11. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Johana Bertová  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2019:8119011658.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov, v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Johany Bertovej a prísediacich Anny Papcunovej a Heleny Schnirerovej v trestnej veci odsúdeného D. Y., T. XX.XX.XXXX D. H., o návrhu na ujednotenie postupne uložených trestov, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 14. novembra 2019 v Prešove takto

### rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku odsúdenému menom D. Y., nar. XX.XX.XXXX v H., trvale bytom I. XXX, okr. H., t. č. vo výkone trestu v ÚVV a ÚVTOS Prešov u r č u j e spoločný výkon trestov odňatia slobody uložených mu rozsudkom Okresného súdu Svidník zo dňa 19.06.2019, sp. zn. 1T/62/2017 v trvaní 4 (štyroch) rokov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a rozsudkom Okresného súdu Bardejov zo dňa 26.06.2019, sp. zn. 2T/95/2019 v trvaní 40 (štyridsať) mesiacov so zaradením pre jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia tak, že oba tieto tresty vykoná v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 11.09.2019 bol riaditeľom ÚVTOS Prešov podaný návrh na ujednotenie postupne uložených trestov u odsúdeného D. Y., v ktorom odporučil ponechať odsúdeného pre ďalší výkon trestu odňatia slobody v minimálnom stupni stráženia. Svoj návrh odôvodnil o. i. tým, že odsúdený počas výkonu trestu odňatia slobody primerane spolupracuje a je u neho predpoklad plnenia právnych predpisov určujúcich výkon trestu odňatia slobody.

Rozsudkom Okresného súdu Svidník zo dňa 19.06.2019, sp. zn. 1T/62/2017 bol ods. D. Y. uznaný vinným z pokračovacieho zločinu krádeže podľa § 212 ods. 1, ods. 4 písm. b) Tr. zákona s poukazom na § 138 písm. e) Tr. zákona v časti dokonanej a v časti v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Tr. zákona vo forme spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona v súbehu s prečinom poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Tr. zákona vo forme spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zákona. Za to mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 4 (štyroch) rokov nepodmienečne, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Súd zároveň zrušil výrok o treste uloženom ods. D. Y. trestným rozkazom Okresného súdu Poprad sp. zn. 4T/18/2017 zo dňa 03.03.2017, výrok o treste uloženom ods. D. Y. rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 1T/31/2018 zo dňa 19.12.2018, ako aj výrok o upustení od uloženia súhrnného trestu ods. D. Y. z rozsudku Okresného súdu Svidník sp. zn. 9T/18/2018 zo dňa 16.04.2019, ako aj všetky ďalšie rozhodnutia na tieto výroky obsahovo nadväzujúce, ak vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením stratili podklad. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 28.01.2023.

Následne rozsudkom Okresného súdu Bardejov zo dňa 26.06.2019, sp. zn. 2T/95/2019 bol ods. D. Y. uznaný vinným zo zločinu lúpeže podľa § 188 ods. 1 Tr. zákona spolupáchateľstvom podľa § 20 Tr. zákona, za čo mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 40 (štyridsať) mesiacov, pre výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec výkonu tohto trestu je dňa 28.05.2026.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v obvode ktorého sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa návrhu na ujednotenie postupne uložených trestov sa odsúdený D. Y. správa v súlade s ústavným poriadkom, stanovený režim dňa dodržiava. Medzi odsúdenými nevyvoláva konflikty, osobnú hygienu a čistotu ubytovacích priestorov udržiava na primeranej úrovni. V čase osobného voľna sa pravidelne zapája do akcií organizovaných v rámci kultúrno-osvetovej činnosti a do činností organizovaných pedagógom. Pracovne nie je zaradený pre nedostatok vhodných pracovných príležitostí. Aktívne sa realizuje v činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti. Vykonáva pomocné práce v kuchyni pre odsúdených, kde si plní pridelené úlohy na požadovanej úrovni. Počas doterajšieho výkonu trestu mu nebol uložený disciplinárny trest ani disciplinárna odmena. Z dôvodu predchádzajúcich odsúdení, dlhodobej absencie trvalého zamestnania, mentálnej úrovne osobnosti odsúdeného, chýbajúceho odborného vzdelania a nepriaznivej finančnej situácie pred nástupom do výkonu trestu vyplýva z dotazníka rizika sociálneho zlyhania nepriaznivá resocializačná prognóza a stredné riziko sociálneho zlyhania.

Súd na základe vyššie uvedeného dospel k záveru, že účel trestu bude u odsúdeného účinnejšie dosiahnutý jeho umiestnením v ústave s miernejším stupňom stráženia. Súd preto nariadil spoločný výkon trestov odňatia slobody a odsúdeného ponechal na ďalší výkon trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Na základe vyššie uvedených dôvodov súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.